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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

Facultad de Ciencias de la Vida
Examen Parcial de Bioestadistica para Nutricion
Licenciatura en Nutricion
Término 2018-1

Nombre: HSE'Q Eimﬁg Sg!gpdg Matricula No. 20164 Orirma

Temas

Cada una de las 18 preguntas siguientes, tiene valor de 2 puntos

1. Cual es una Variable Cualitativa Ordinal:
Temperatura corporal.
(no, poco, mucho).
. N° de hermanos.
d. Sexo (M, F).
e. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
2. Cual es una Variable Cuantitativa Continua:
a. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
b. Bebe (no, poco, mucho).
N° de hermanos.
@ emperatura corporal.
€. Sexo (M, F).
3. Cual es una Variable Cualitativa Dicotémica:

/ (@)sexo(M,F).

b. Bebe (no, poco, mucho).

c. N° de hermanos.

d. Temperatura corporal.

€. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
4. Cuél es una Variable Cuantitativa Discreta:
a. Sexo, (M, F),

Bebe (no, poco, mucho).
de hermanos.

- Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
e. Temperatura corporal.
5. Cudl es una Variable Cualitativa:
a. Sexo (M, F.)

c. N° de hermanos

l/ b. Bebe (no, poco, mucho).

as opciones a, b, d son ciertas.
. El histograma se usa para representar variables:
a. Cualitativas.
(b)Cuantitativas Continuas.
. Cualquiera.
d. Las opciones a y b son ciertas.
7. Una distribucion de datos se puede describir con:

%. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).

b. Una distribucién de frecuencias absolutas.
¢. Una distribucion de frecuencias relativas.

‘/a, Una medida de centralizacion y otra de dispersion.

Un gréfico.
odas son ciertas.

8. Cual es una medida de centralizacion:
a. Rango.

/ Varianza.
ediana.

d. Desviacion Estandar.
e. Coeficiente de Variacion.

9. Cual es una medida de dispersion:

. Media Aritmética.
/ta). Moda.

¢. Mediana.
esviacion Estandar.
e. Cuartiles.
10. Cuél es un indice de dispersién adimensional:
a. Desviacion Media.

b. Varianza.
¢. Desviacion Estandar.

(@Xoeficiente de Variacion.
e. Amplitud o Rango.
11. La Varianza Muestral es:
a. El cuadrado de la Desviacion Tipica.
b. La raiz cuadrada de la Desviacién Tipica.
¢. Un estadistico de dispersion.
d. El cociente entre la Media y los Grados de Libertad.
{e)1 y 3 correctas.
12. La media aritmética no debe emplearse como
estadistico de Centralizacién, cuando:
a. Las muestras son simétricas.
Se desea conocer el centro de gravedad de la distribucion.
@as muestras son asimétricas.
. Se desea calcular otros estadisticos relacionados, como el
Coeficiente de Variacion.
e. Se desea un estadistico de gran estabilidad.
13. La Distribucién Normal:

s asintética.
. La Mediana no coincide con la Moda.
e. Es bimodal.
14. La Distribucién Normal:
a. La Media coincide con la Moda y con la Mediana.
b. El maximo es la Media.

a. Es asimétrica.
/ : Es una distribucién de probabilidad de variable discreta.

c. Es una Distribuciéon de probabilidad de variables continuas.

d. Se define por la media y la varianza.
(e Yodas son ciertas.

5. Una de las siguientes afirmaciones no se refiere a la

Normal.
Asintética/
s una Distribucién de probabilidad de Variable Discreta.
¢. Es simétrica respecto a su media:”
d. Queda definida por la media y la desviacién tipica
e. La Media, Moda y Mediana coinciden. .~

16. Los parametros (media y varianza) de la Distribucién

Normal unitaria o tipificada son:
/ a.0,0.
1

.1, 1.

J/ &

d.1,0.

e.-1,1.

17. Una distribucion Binomial:

a. Es Distribucién de Probabilidad de Variable Discreta.

b. Se define por N(numero) y “p"(probabilidad de suceso).
/ c. La Media de la Binomial es np.

d. La desviacion Tipica es (npq)1/2.

odas son correctas.

18. Una de las siguientes distribuciones de probabilidad

corresponde a una Variable aleatoria continua:

4. Poisson. ¢
l/ ormal.
¢. Binomial .«
d. Ninguna. e. Todas.
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—19. (24 ptos.) \dentifique cada uno de los 7 :?otm del Boxplot, y responda las siguientes preguntas. /
&

Los datos estan distribuidos de forma simétrica? Si___ No_‘{ g
En qué valor se encuentra el 50% de la poblacién? _U. T 0.7 /

wsett

poblaciéon? _ 2.2

' Py _ W En que valor se encuentra el 25% de los valores mas bajos d g

: ta
- hpo poblacion? _Q, 45 /“

3 \ b~

! ‘

| 118t /| Tienes sesgo? Si _‘440__ % /
, X \m.o£

En qué valor se encuentra el 25% de los valores mas>alt€»de esta

¢ 18

' N Asuma que la poblacién estudiada es
[ ~ “ de nifios de 10 afios.
N, - oy . w
- < ' Estime los siguientes porcentajes:
- g 5
L s | Rural y | Ufbana
- gan: - Obesidad 3578 B0 £
[. Eeests oe ey — N Normal o QS"%’ /L-\'}'/ L~
— Seaatanre st i o M 1 Bajo peso u/
::; 1t ‘ _a * 10 F 4 /
— S IMC Maximo | 2% ] 3.5 4]
Zona Rural Zona Urbana o
= Varones
F" En la zona urbana habria mayor preocupacion por obesidad? Si _‘/No_ q/
E En la zona rural habria mayor preocupacion por bajo peso? Si__“_ﬁ___ o X
t‘"—_ En ambas zonas parece habegel mismo porcentaje de personas con peso /
L‘—_— por arriba del Normal? Si_*~ No___

El boxplot de este tema relaciona dos tipos de variables: una wab‘(a(-\\la y otra (Uamk*\n-‘-\’vq /\ l/\ /

21. (20 ptos.) Al analizar una poblacién, se desea estudiar la relacién entre las variables peso y talla. Indique a través
de un ejemplo gréfico, como estudiaria esa relacion en una poblacién de personas adultas. Ademds, utilizando el
grafico, indique el valor aproxlmado que tomana el coef' cuente que cuantifica dicha relacién.
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Término 2018-1

Matricula No, JOI3 12§36 Firma e

Temas

Cada una de las 18 preguntas siguientes, tiene valor de 2 puntos

1. Cuél es una Variable Cualitativa Ordinal:
. Temperatura corporal.
Bebe (no, poco, mucho).
. N°® de hermanos.
d. Sexo (M, F).
e. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
2. Cual es una Variable Cuantitativa Continua:
/‘ a. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
b. Bebe (no, poco, mucho).
¢. N° de hermanos.
(d) Temperatura corporal.
E. Sexo (M, F).
3. Cudl es una Variable Cualitativa Dicotémica:
Sexo (M, F).
. Bebe (no, poco, mucho).
¢. N° de hermanos.
d. Temperatura corporal.
e. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
4. Cuél es una Variable Cuantitativa Discreta:
a. Sexo, (M, F),
‘/ éBebe (no, poco, mucho).
N° de hermanos.
d. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
e. Temperatura corporal.
5. Cual es una Variable Cualitativa:
a. Sexo (M, F.)
b. Bebe (no, poco, mucho).

c. N° de hermanos

l/ d. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
Las opciones a, b, d son ciertas.
. El histograma se usa para representar variables:
a. Cualitativas.
i @ Cuantitativas Continuas.

'/ c. Cualquiera.

d. Las opciones a y b son ciertas.

2. Una medida de centralizacion y otra de dispersion.
b. Una distribucion de frecuencias absolutas.
¢ Una distribucién de frecuencias relativas.
d. Un gréfico.
e, Todas son ciertas.
. Cuél es una medida de centralizacién:
a. Rango.
b. Varianza.
, ediana.
7 Desviacion Estandar.
| [/ e. Coeficiente de Variacion.
9. Cuél es una medida de dispersion:
a. Media Aritmética.
b. Moda.
¢. Mediana.
[@)Desviacion Estandar.
v e. Cuartiles.

10. Cuél es un indice de dispersién adimensional:
a. Desviacion Media.

7. Una distribucién de datos se puede describir con:

b. Varianza.
¢ Desviacion Estandar.
Coeficiente de Variacion./

e. Amplitud o Rango.
11. La Varianza Muestral es: S
a. El cuadrado de la Desviacién Tipica.
b. La raiz cuadrada de la Desviacion Tipica.

n estadistico de dispersion.

. El cociente entre la Media y los Grados de Libertad.

e. 1y 3 correctas.
12. La media aritmética no debe emplearse como
estadistico de Centralizacién, cuando:
a. Las muestras son simétricas.
b. Se desea conocer el centro de gravedad de la distribucion.
(©)Las muestras son asimétricas.
d. Se desea calcular otros estadisticos relacionados, como el
Coeficiente de Variacion.
e. Se desea un estadistico de gran estabilidad.
13. La Distribuciéon Normal:

/

X

a. Es asimétrica.
|/ b. Es una distribucién de probabilidad de variable discreta.
Es asintoética.
d. La Mediana no coincide con la Moda.
e. Es bimodal.

14. La Distribucién Normal:
a. La Media coincide con la Moda y con la Mediana.

b. El maximo es la Media.
c. Es una Distribucion de probabilidad de variables continuas.
/ d. Se define por la media y la varianza.
) Todas son ciertas.
15. Una de las siguientes afirmaciones no se refiere a la
Normal.
a. Asintética.
@Es una Distribucién de probabilidad de Variable Discreta.
C. Es simétrica respecto a su media.
/ d. Queda definida por la media y la desviacion tipica
e. La Media, Moda y Mediana coinciden.
16. Los parametros (media y varianza) de la Distribucién
Normal unitaria o tipificada son:

a.0,0.
/ b.1,1.
0, 1.
.1,0.
e.-1,1.
17. Una distribucién Binomial:
a. Es Distribucion de Probabilidad de Variable Discreta.

b. Se define por N(nimero) y “p”(probabilidad de suceso).
/ ¢. La Media de la Binomial es np.

d. La desviacion Tipica es (npq)1/2. ;
YTodas son correctas.
. Una de las siguientes distribuciones de probabilidad
corresponde a una Variable aleatoria continua:

. Poisson.

Normal.
¢. Binomial.

d. Ninguna. e. Todas.
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ot,y responda las siguientes preguntas. /

No__{__ /

19. (24 ptos.) \dentifique cada uno de los 7 eI?ntos del Boxpl

N - V‘}"‘ 'kf o) ' | Los datos estan distribuidos de forma simétrica? Si___ /’
~r "5 9 1 .
" T_:'—— (e ')< i _En qué valor sé encuentra el 50% de la poblacién? 0.8
» l h En qué valor s€ encuentra el 25% de los valores mas alt(;d<895t3
\ 1 & / /| poblacién? (.0~
17, 'i'il!ow"w /;( En que valor se encuentra el 25% de los valores mas bajos dee

\ o ‘ﬂ; / i pob!acibn? _Q_Q:_Q_.‘[

| 4 w - |

~ )< | | Tienes sesgo? Si_¥_No___ @

| f TS SR o ;

| A

responda lo siguiente:

20. (20 ptos.) Considere el siguiente Boxploty utilizando la figura adjunta,

e EEEERRFE AR HHH= e Asuma que la poblacién estudiada es
B Percentiles por edad N “ de nifios de 10 afos.
{ Goml -
'—-)I" wmwm : |-+ 404 1
_ = --::%?a-maﬁo?' T 1-‘»—?5" ~ Estime los siguientes porcentajes:
» TR ST frerceont
YA ates BTl T a: — maral drbana
t‘ e maro T [ =
- s a8 P Obesidad L5 - S
<+ 4 i -
\i : : Normal o 50 / ﬁf X’
want SRSRSSSNE Bajo peso
o msvamme [N T
[ o se seteagese PRk 10 .
= e v s a aager 2 ghus == V¥ MC Maximo | 22 A\ 2
snasaness S B RE RS S e Il Zonaﬁural; Zona Urbana \ ?
P asans Rldsgraac dlgonanngy. \._Varones /
\ bt et i bt RV I I i Ry &80 S B o
| R . o T ,,-m :
I }iﬁ-‘. Se% L9l iU | Enlazona urbana habria mayor preocupacion por obesidad? Si v No_s
= f.l::[‘;:<~-.‘- ’ il i :
. = B o R i3 eladesuipiunga s ;:“;' En la zona rural habria mayor preocupacion por bajo peso? Si v No
NS Hieenstths Woeatl [y Y =0y EE I
- A MR oL o S R En ambas zonas parece haber el mismo porcentaje de personas con peso
= L H pﬂ_-l por arriba del Normal? Si___ No _\Z
? * . L] E{,‘“ll‘m‘ LE I L I P
El boxplot de este tema relaciona dos tipos de variables: una _ngg&__ y‘-otra e ggﬁf i & g /
ML (P

(2’1. (20 Ptos.) Al a’nalizar una poblacién, se desea estudiar la relacién entre las variablescﬁé's? Wa-l'l'éj Indique a travé
:':.n EJ'em.plo grafico, como estudiaria esa relacion en una poblacién de personas adultas. Ademas, utilizando el e
gréfico, indique el valor aproximado que tomaria el coeficiente que cuantifica dicha relacién ’ e

' f‘m,ah“nm tfcrn'\h“‘ou 75 dffuwiﬂaru',
QO upey ok por konan. . awendy o, A
falta, prionia. Mmoyor y oenov pelfv -&smn'

ot i e
o4 n
S j,ﬂo,m':,l AL _A,ea}wﬁﬁrmﬂ :

o !
Hediont (L augigr ol patds, 2uitep o

dna, VO corondR e 9 y palde 4

Wi‘ db ‘.:-L LWUM fOcoJ Fg”e(\@ ‘,uﬂ ff["'
ool . AN "‘P"ﬂfﬂow L.30m.

9

R S




ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

Facultad de Ciencias de la Vida
Examen Parcial de Bioestadistica para Nutricion
Licenciatura en Nutricion

Término 2018-1

Nombre:_Y) M%, \) s MWM Matricula No._ 2004 )—l Furma M! “'?-

Cada una de las 18 preguntas siguientes, tiene valor de 2 puntos

1. Cual es una Variable Cualitativa Ordinal:
a. Temperatura corporal.
/ Bebe (no, poco, mucho).
¢. N° de hermanos.
d. Sexo (M, F).
e. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
2. Cudl es una Variable Cuantitativa Continua:
a. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
b. Bebe (no, poco, mucho).
/ c. N° de hermanos.
Temperatura corporal.
e. Sexo (M, F).
3. Cuél es una Variable Cualitativa Dicotémica:
@ sexo (M, F).
b. Bebe (no, poco, mucho).
[/ c. N° de hermanos.
d. Temperatura corporal.
€. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
4. Cual es una Variable Cuantitativa Discreta:
a. Sexo, (M, F),
/ b. Bebe (no, poco, mucho).
©N\° de hermanos.
d. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
e. Temperatura corporal.
5. Cual es una Variable Cualitativa:
a. Sexo (M, F.)
b. Bebe (no, poco, mucho).
/ c¢. N° de hermanos
d. Requerimiento Nutricional (grasa, proteina, fibra).
€Las opciones a, b, d son ciertas.

a. Cualitativas.
b. Cuantitativas Continuas.

Cualquiera.
@Las opciones a y b son ciertas.

Una distribucién de datos se puede describir con:

a. Una medida de centralizacion y otra de dispersion.
b. Una distribucion de frecuencias absolutas.
% ¢. Una distribucién de frecuencias relativas.
d. Un gréfico.
e. Todas son ciertas.
8. Cuél es una medida de centralizacion:
/ a. Rango.
b. Varianza.
ediana.
d. Desviacion Estandar.
e. Coeficiente de Variacion.
9. Cuél es una medida de dispersion:
a. Media Aritmética.

b. Moda.
/ ¢. Mediana.
lesviacion Estandar,

e. Cuartiles.
10. Cuél es un indice de dispersién adimensional:

a. Desviacién Media. —~——

6. El histograma se usa para representar variables:

Temas
b. Varianza.
/ c. Desviacién Estandar.
oeficiente de Variacion.

e. Amplitud o Rango.
11. La Varianza Muestral es:
a. El cuadrado de la Desviacion Tipica.
/ b. La raiz cuadrada de la Desviacién Tipica.
c. Un estadistico de dispersion.
d. El cociente entre la Media y los Grados de Libertad.¢
(© 1y 3 correctas.
12. La media aritmétlca@ debe emplearse como
_ estadistico de Centralizacién, cuando:
a. Las muestras son simétricas.
b. Se desea conocer el centro de gravedad de la distribucién.
Las muestras son asimétricas.
. Se desea calcular otros estadisticos relacionados, como el
Coeficiente de Variacion.
e. Se desea un estadistico de gran estabilidad.
13. La Distribucién Normal:
a. Es asimétrica.
X b. Es una distribucién de probabilidad de variable discreta.
Es asintética.
La Mediana no coincide con la Moda.
e. Es bimodal.
14. La Distribucion Normal:
a Media coincide con la Moda y con la Mediana. ~
. El méximo es la Media.
)( c. Es una Distribucién de probabilidad de variables contmuas/
d. Se define por la media y la varianza.
e. Todas son ciertas.
15. Una de las siguientes afirmaciones no se refiere a la
Normal.
a. Asintoética.
Es una Distribucién de probabilidad de Variable Discreta. v
c. Es simétrica respecto a su media.
d. Queda definida por la media y la desviacion tipica
e. La Media, Moda y Mediana coinciden.
16. Los parametros (media y varianza) de la Distribucién
Normal unitaria o tipificada son:
a.0,0.
b.1,1.
>< c.0,1.
@n.o.
e.-1,1.
17. Una distribucién Binomial:
/ a. Es Distribucion de Probabilidad de Variable Discreta.

-

b. Se define por N(ntimero) y “p"(probabilidad de suceso).

c. La Media de la Binomial es np.

d. La desviacion Tipica es (npq)1/2.
@Todas son correctas.

18. Una de las siguientes distribuciones de probabilidad

/ corresponde a una Variable aleatoria continua:

/%, Poisson.
Normal
¢. Binomial.

d. Ninguna. e. Todas.



__9. (24 ptos.) Identifique cada uno de los 7 elementos del Boxplot, y responda las siguientes preguntas.
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El boxplot de este tema relaciona dos tipos de variables: una Mm’_ y otra _dmmLL_

Edad (ahos)

o

Los datos estan distribuidos de forma simétrica? Si___ No_X_ -

En qué valor se encuentra el 25% de los valores

poblacion? _ @

! mas altgs-de esta
|

‘ En que valor se encuentra el 25% de los valores mas bajos de esta
‘ poblacién? _ &, 3 /W

( ] o
[ Tienes sesgo? Si___ Nox ()\

En qué valor se encuentra el 50% de la poblacién? i’ > A ’(

Asuma que la poblacién estudiada es
de nifios de 10 afios.

Estime los siguientes porcentajes:

s/

5 Rural 2NUrbana

. Obesidad 63577 | 201"
Normal o P ><

B { Bajo peso

10 | \
IMC Maximo

Zona Rural ZonaUrbana l L
Varones

En la zona urbana habria mayor preocupacioén por obesidad? Si_v’ No
En la zona rural habria mayor preocupacion por bajo peso? Si___ No _é

En ambas zonas parece haber el mismo porcentaje de personas con peso>

7\ '\)<

por arriba del Normal? Si___ No_x 1\

l/\
X

21. (20 ptos.) Al analizar una poblacién, se desea estudiar la relacién entre las variables peso y talla. Indique a través

de un ejemplo grafico, como estudiaria esa relacién en una poblacién de personas adultas. Ademas, utilizando el
grafico, indique el valor aproximado que tomaria el coeficiente que cuantifica dicha relacién.
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